

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 763

Madrid, 26 de junio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Colaboración francoespañola.—Parte oficial.

El facilitado a la Prensa dice así: «Continúa la recogida de armamento, habiendo ingresado en los parques hasta el día 23, inclusive, 12.378 fusiles.

Regresó, procedente de Melilla, en el crucero «Reina Victoria Eugenia», el gran visir, acompañado de las comisiones de notables que formaron su séquito en la visita hecha a la zona recientemente ocupada, todos los cuales hacen presente su satisfacción y asombro ante el esfuerzo realizado por la nación protectora y la absoluta confianza en la consolidación de la paz.

Sin más novedad en el resto de la zona del Protectorado.»

De la zona occidental.—Ocupación de la línea llamada Río Harasi.—El general Souza, en el campamento de Tefer.

LARACHE 25.—Fuerzas de las Intervenciones militares de Tetuán ocuparon, sin resistencia, la línea llamada Río Harasi, recuperando la antigua carretera del zoco de Telata, de Yebel Habib, enclavado en la zona de Larache.

La carretera ocupada termina en Azib-el-Arbas y permitirá, una vez sea reconstruida, la circulación de los vehículos que transitan hacia Tetuán, reduciendo considerablemente el tiempo que se emplea actualmente por Tánger o Regaia.

Ayer por la mañana salió el general Souza, con su cuartel general, para la línea avanzada de Taafot, siguiendo para el campamento de Tefer, donde fué recibido por el jefe de la columna de vanguardia, teniente coronel Asensio, quien le dió cuenta del estado actual de la política que se desarrolla en aquellos territorios.

Por la tarde llegaron a Tefer los jefes franceses, procedentes de la posición de Ulad Alal, para devolver la visita que realizó el teniente coronel Asensio.

Los jefes franceses fueron recibidos por el general Souza, que los invitó a un refrigerio.

El general Souza regresó a Larache al oscurecer.

El almirante Hallier.

CEUTA 25.—Llegó el crucero de guerra francés «Metz», conduciendo al almirante Hallier, jefe de las fuerzas navales de Marruecos.

Este, después de complimentar al comandante general Berenguer, marchó, en automóvil, a Tetuán, acompañado del jefe de Estado Mayor francés y sus ayudantes.

En Tetuán almorzó con el general Sanjurjo, con quien regresó aquí atardeciendo.

A las nueve de esta noche el almirante Hallier, con la oficialidad del crucero, asistirá al banquete que se dará en su honor a bordo del crucero «Princesa de Asturias».

Procedente de Melilla y Axdir llegó el teniente general don Antonio Vallejo Vila.

Procedentes de Tetuán llegaron las compañías 22, 23 y 24 de los legionarios de Alhucemas y el segundo escuadrón de Regulares de Ceuta.

Los marinos franceses, agasajados.

CEUTA 25.—A última hora de la tarde de ayer se celebró en el palacio de la Comandancia general un te en obsequio al almirante Hallier, y jefes y oficiales del crucero francés «Metz».

El acto resultó brillantísimo.

Asistieron las principales familias de la localidad, el comisario superior, general Sanjurjo, y el general Goded (que vinieron expresamente de Tetuán), los generales Berenguer (don Federico) y Gómez Morato, el contraalmirante García Velázquez, los jefes y oficiales de la guarnición, los de los barcos de guerra aquí fondeados, el alcalde, las demás autoridades, ingenieros del puerto, representantes de la Prensa y de la Unión Patriótica, etc.

Una banda de música militar tocó la Marsellesa y la Marcha Real, e interpretó luego varias composiciones.

Después del te se organizó un baile en los jardines del palacio.

De la zona francesa.

LARACHE 25.—Las tropas francesas del sector de Uazan prosiguieron

Herrera y la oficialidad del Aeródromo.

Estaban allí también los generales Vives y Gómez Núñez, el teniente coronel Goitre y representantes de la Aeronáutica Naval.

La escuadrilla de cinco aeroplanos se lanzó a los aires, evolucionando por los alrededores del Aeródromo en el más perfecto orden, lo que causó gratísima impresión a cuantos presenciaron el vuelo. La toma de tierra se hizo magistralmente.

El servicio aeronáutico militar no puede estar mejor dispuesto.

Terminó la visita con una espléndida merienda, servida en el Palace del Aeródromo.

El establecimiento de la red eléctrica nacional

Una real orden sobre el concurso de proposiciones.

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Trabajo dictada para el mejor cumplimiento del real decreto de 9 de abril sobre concurso de proposiciones para el establecimiento de una red eléctrica nacional y en cuya virtud queda prorrogado hasta un año el plazo de seis meses que se señala en el mencionado real decreto.

«Se establecen las siguientes normas, a que habrán de ajustarse las líneas que compongan la red eléctrica nacional:

Los cálculos deben basarse en el empleo de corriente trifásica con una frecuencia uniforme y constante de 50 períodos por segundo.

Formarán parte integrante de las líneas de intercomunicación de cuencas hidráulicas o carboníferas los transformadores o autotransformadores; las protecciones contra sobretensiones y descargas atmosféricas; los aparatos de conexión, de seguridad, de medida, de regulación y de sincronización con los sistemas o redes enlazados por las líneas de la red nacional y las comunicaciones telefónicas necesarias para la adecuada explotación e intercambio de energía entre los sistemas enlazados.

Las tensiones de trabajo de las líneas de la red nacional serán, dentro de lo posible y según la importancia de los sistemas que enlacen y la de potencia, cuyo intercambio se prevea, escogidas entre las de 220.000 a 50.000 voltios.

Los apoyos de los conductores habrán de ser metálicos de hormigón armado.

Los conductores serán de cobre o de aluminio con alma de acero.

Los cálculos eléctricos relativos a las líneas de la red nacional se basarán en las hipótesis de conducción de energía que resulten más desfavorables, pero con arreglo a las condiciones existentes o previstas para breve plazo.

Los cálculos mecánicos de las líneas se sujetarán, en general, al reglamento vigente, aprobado por Real decreto de 27 de marzo de 1919.»

EN PALACIO

Consejo de ministros

A las once y cuarto se reunieron los ministros en Palacio, para celebrar Consejo de ministros, presidido por el Rey.

Terminó el Consejo a las dos menos diez, y momentos después apareció el general Primo de Rivera con los demás ministros en el vestíbulo de Palacio, haciendo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

«Hemos sometido a la firma de Su Majestad más de 160 decretos, la mayoría de personal para acoplar el de la nueva carrera fiscal, y otros más importantes sobre foros y creación de la Orden del Mérito civil.

El ministro de Hacienda ha hecho un estudio detallado de los presupuestos y expuesto un avance de la liquidación probable del ejercicio económico que terminará el día 30 del mes corriente.

Los ministros de Instrucción y Fomento han traído también firma abundante, entre otros decretos, los referentes a las obras hidráulicas del Alberche y el Carrión, la reorganización del Cuerpo de Instrucción pública y los nombramientos a que ésta da lugar.

Se nombra presidente a don Elias Tormo.

Hemos expuesto algunas impresiones acerca de la situación política internacional, negociaciones del Tratado comercial con Francia y Conferencia sobre Marruecos y actitud de España respecto de la Sociedad de las Naciones, a fin de que el Rey conozca, una vez más, el criterio del Gobierno sobre estos asuntos.

Puede ser—continuó diciendo el marqués de Estella, después de una breve pausa—que luego de una nota sobre orden público; la estudiaré esta tarde, y la mandaré.

«¿No podría anticiparnos algo de ella?»—preguntó un periodista.

«No, porque en la nota lo diré todo.

Esta tarde—continuó el presidente—reuniré a los ministros de Hacienda y Fomento para estudiar el presupuesto de Fomento y algo también del de Guerra.

Con esto dió por terminadas sus manifestaciones el general Primo de Rivera, despidiéndose de los ministros hasta las nueve de la noche, en la estación del Norte.

Manifestaciones del ministro de Estado

El señor Yanguas dió a los periodistas que el Rey había firmado las cartas credenciales de nuestro ministro en Praga, señor Méndez Vigo, y del ministro en La Haya, conde de Pradera, y la permuta de los cónsules en Oporto y Constantinopla.

Confirmó el señor Yanguas que esta noche, a las nueve, saldrán los Reyes para Londres; llegarán mañana a París, donde permanecerán tres días.

En Londres estarán los Reyes hasta el día 15 de julio.

La Pascua del carnero

Un discurso de Sanjurjo.

TETUAN 25.—El comisario superior cumplió al jálifa, con motivo de la Pascua del carnero.

La solemnidad del acto protocolario ha revestido gran brillantez, habiendo formado todas las tropas jalfianas; acompañaban al general Sanjurjo los generales Goded, Latorre y altos funcionarios del Protectorado.

Después de los saludos de rúbrica, el general Sanjurjo leyó ante el jálifa el siguiente discurso:

«Señor: Al tener por vez primera el alto honor de venir a felicitarle por la celebración de la presente Pascua musulmana, me es grato manifestar a V. A. I. mi profunda satisfacción al verme asociado a vos y a vuestro pueblo en la alegría de tan solemne festividad.

Aprovecho gustoso este señalado acto para testimoniaros, una vez más, en primer término, el afecto personal que a vuestra cherifiana persona todos profesamos y el noble anhelo que la nación protectora abraza, de que pronto todos vuestros gobernados puedan disfrutar de la paz, el orden y el progreso necesario a los pueblos cultos, y gozar de los beneficios de esa íntima y perfecta penetración de intereses que, necesariamente, debe existir entre el país protector y el pueblo protegido.

En nombre de mi augusto Soberano, en el de su Gobierno y en el de los funcionarios civiles y militares del Protectorado y en el mío propio, os deseo, señor, toda clase de dichas y venturas, rodeado de los ilustres miembros de vuestro Majzen y del cariño y respeto de vuestros súbditos, haciendo fervientes votos por que Dios os colme a todos de felicidad en esta solemne Pascua islámica.»

Traducido este discurso por el intérprete señor Villalba, el ministro de Justicia, que actúa de gran visir, en ausencia de Ben Azzuz, leyó el siguiente discurso de contestación:

«Señor comisario superior: Aprecio en nombre de S. A. I. el jálifa, su Gobierno y el pueblo musulmán en lo que valen vuestras palabras, reflejo de los nobles sentimientos que os animan, y llenan mi alma de profunda satisfacción y sincero agradecimiento.

Dios ha querido, para el bien común, que las esperanzas que todos abrigamos, al conocer vuestro nombramiento hayan sido superadas por las más brillante y lisonjera realidad, llevándonos al convencimiento de que no ha de pasar mucho tiempo sin que la acción civilizadora del país protector coseche el fruto merecido y conquistado a costa de tantos y tan continuos esfuerzos y de una labor tan amarga, intensa y constante.

Elevo, señor comisario superior, mis más fervientes votos al Todopoderoso para que esta Pascua señale una nueva fase en la acción mancomunada de los dos pueblos, cada día más íntimamente penetrados, en anhelos e intereses, para que el grito de vuestros actos y os inspire e ilumine en la magna tarea que vuestra nación os ha encomendado, y para que conceda toda clase de dichas y venturas a Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, tan venerado y querido por este pueblo musulmán, a su Real Familia, así como a todos los prohombres de su Gobierno. Amén.»

La vida al aire libre

No puede haber ninguna duda, por lo menos a mi entender, que cuanto un pueblo—tal y cual sucede al nuestro—se compenetra plenamente, es decir, con acierto y eficacia de lo que para su prosperidad, engrandecimiento y bienestar le precisa, es prueba de que este pueblo, escuchando atentamente los sanos consejos aportados por sus clases directoras, quiere afanarse por despertar en nuestros huéspedes el mayor número posible de nuevas, agradables e intensas sensaciones, labor ésta que necesariamente habrá de ser realizada mediante las manifestaciones de nuestro íntimo sentir y de nuestra capacidad espiritual, pero en estrecha y armónica relación con todo cuanto nos rodea.

Amparado, pues, en esta opinión, prosiguiendo mi grata tarea de exposición de hechos y con el fin de sacar después de las consiguientes consecuencias, habré de decir, en primer término, que, para contrarrestar los funestísimos males dimanados de ese cúmulo de viviendas edificadas por Strauss con el sobrenombre de «maldivas», todos en general, y cada uno de nosotros en la esfera de nuestra respectiva acción, deberemos cumplir, pero sin regateos ni tibiezas, con esa misión que por ley suprema, podríamos decir, a todos nos está encomendada, y cuya finalidad consiste en incluir aficiones tan beneficiosas para cuantos habitan—sin distinción de clases y jerarquías—en las poblaciones u bes, aficiones, éstas cual lo son las de acostumbrar a los habitantes de las mismas a hacer vida al aire libre, toda vez que el campo, por las privilegiadas cualidades que posee con su aromado ambiente, es por sí mismo el Jordán purificador de nuestras respectivas existencias.

Por tanto, en ésta tan meritoria labor, cuya preferente finalidad consiste en enaltecer en su máxima intensidad las excelencias del campo, es papel, y muy principal por cierto, el que tiene que corresponder desempeñar a nuestras Corporaciones provincial y municipal, así como a nuestros centros docentes y culturales, de acuerdo, como es natural, con las representaciones de las clases mercantiles, con las industriales y con las obreras, para cuyos tan plausibles fines, será preciso el que todos los que a dichas entidades pertenezcan, dedíquense a predicar, pero con indomable tesón y apostólica e inquebrantable fe, a los escolares, a los empleados, a los dependientes de comercio y a los obreros en general, las supremas bondades de la vida al aire libre, persuadiendo a todos ellos de lo necesario que es para la conservación de su salud el que puedan y sepan aprovecharse en los días de su asueto, para gozar plenamente en el transcurso de ellos de las inmensas delicias del campo, al que habrán de ir tan sólo en busca de esos aires tan saludables que los sirvan para oxigenar sus pulmones, acopiando en sus respectivas correrías aires puros y sanos por hallarse embalsamados por los aromas de las plantas campesinas para una semana...

Porque, en razón de verdad, procediendo así, habremos sabido contribuir mediante la aportación modesta de nuestro granito de arena, a esa grandiosa labor, en la cual todos deberemos ser colaboradores fervorosos y entusiastas, toda vez que su finalidad consiste en crear—para un algo bueno, bello y útil—una raza de vigorosos, inteligentes, caballerosos y honrados ciudadanos.

Si; tengamos en cuenta todo esto, y no nos olvidemos de que hijos de la Naturaleza, jamás tendremos razón ni derecho para olvidarnos de esa madre ni para contradecir sus leyes y abominar de sus sabios consejos.

Hilario Crespo.

La conquista del aire

WASHINGTON 25.—A su regreso a Washington, los aviadores teniente Bird y capitán Bennett, han sido objeto de un entusiasta recibimiento.

Fueron recibidos por el presidente Coolidge, al frente de numerosas personalidades, imponiéndoles aquél dos medallas conmemorativas de su hazaña.

El presidente de la Sociedad de Geografía ha declarado que el Comité de la misma estima que las declaraciones prestadas por los aviadores demuestran cumplidamente que fueron los primeros que realizaron un vuelo sobre el mismo Polo el día 9 de mayo pasado.

Regresa Pelletier d'Oisy.

PEKIN 25.—El aviador Pelletier d'Oisy salió a las ocho de la mañana con dirección a Mukden, donde dejará su aparato y regresará a Francia por el ferrocarril transiberiano.

Deportes

Asamblea Nacional de Fútbol.

España entera se halla pendiente en estos días de las Asambleas que se celebran como terminación de la temporada oficial de fútbol, y en las cuales se tomarán acaso acuerdos de una trascendencia máxima, hasta el punto que puede revolucionar de radical forma la marcha del fútbol actual, creando estados nuevos que únicamente el tiempo será el encargado de demostrarnos si en nuestro temperamento encajan bien estas soluciones.

Han venido dos delegados por cada Federación, integrándose de esta forma: Galicia, Castro y Ponce; Asturias, señor Alonso; Cantabria, señores Gómez y Ormaechea; Vizcaya, señores Acha y Ortiz; Guipúzcoa, señores Zuzuarregui y Sanz; Cataluña, señor Cabot; Valencia, señores Albi y Hernández; Aragón, señores Valles y Muniesio; Centro, señores Alumbrosos y Echániz; Sur, señores Herrera y Rivas; Murcia, señores Angel y Fontes; Extremadura, señor Romero.

Integran el Comité Nacional los señores Olave, Rosich y Colina.

En la sesión primera acordaron, una vez levantada la sesión, admitir las Delegaciones de las nuevas Federaciones regionales de Canarias y Baleares, proponiendo traigan un estudio el año venidero para solucionar la forma en que jugarán en España, ya que estas Federaciones se ponen en un todo a disposición de la Asamblea, dando toda clase de garantías para jugar en España.

Se acordó el aumento del 5 por 100 en los partidos regionales para el desarrollo y vida de la Federación Nacional, a propuesta del señor Cabot, desechándose la idea del señor Acha, de que se verificase un partido de beneficio; este acuerdo, a nuestro juicio, fué bastante acertadamente tomado.

Se altera en estas sesiones el orden del día, y como el tema más interesante es el proyecto sobre profesionales, presentado por Cataluña, y el contraproyecto hecho por Vizcaya, se pasa a último lugar para discutirlo con todo detalle. Únicamente, y para ganar tiempo, se aprobó el primer artículo de este proyecto, que nos ocuparemos cuando se llegue a la discusión general del mismo.

Esta Asamblea, una vez desaparecidos los representantes de Valencia, Sur y Cantabria, señores Millego, García y Alvarez, ha perdido cierto color en que se presentaban todas las sesiones.

La lucha era más tiránica y mordaz, recordándose Asambleas movidísimas en donde el buen nombre dejaba que decaer en varias ocasiones.

La Asamblea actual, aunque vista bajo el punto de la lucha, los intereses de cada región, se desenvuelve con muchísima serenidad y con muy buen criterio de los representantes.

Observamos que junto a la figura del señor Cabot, verdadero jurista del fútbol español, y Acha, similar a éste, aunque un poco más refractario, se alza este año figuras tan simpáticas como las de los representantes de Valencia y Castilla-León, que con palabra fácil y agradable, los dos tienden a unir, a aclarar y a no entorpecer. De este sentido, como decimos antes, están nascidos todos, y esta demostración es la de que las Asambleas, a pesar de resultar, como toda discusión, algo pesada, la tendencia se inclinó a obviar la mayoría de los debates, llevándoles por el camino impuesto por el buen sentido.

Acuerdos simpáticos como el de la Federación gallega, en que toda la Asamblea ha visto con sumo placer el que todo el cisma que existía ha desaparecido en aquella región, nombrando en Santiago de Compostela la residencia del Comité federativo como punto central.

Otro también fué la intervención del representante de Castilla-León, en la proposición presentada con motivo de la cuestión planteada por Valencia sobre la final, y la intervención que tuvo la Nacional, prohibiendo a Valencia la venta de billetes y organización del encuentro, quedando bien patente el noble proceder de la Nacional, y asimismo la satisfacción dada a Valencia.

Origen de esto ha sido el acuerdo de que estos partidos los organice en años venideros única y exclusivamente el Comité Nacional.

Se ha acordado que los señores Castro, Cabot y Mateos sigan en los puestos de seleccionadores, renunciando los señores Cabot y Castro. La Asamblea, unánime, se mostró partidaria de que siguieran en sus cargos, y el señor Cabot, con su característica sensatez, dijo que él seguiría si el presidente, señor Olave, continuaba en el Comité.

Acordóse que en aquellas localidades donde existe Colegio de Arbitros, sean éstos ayudados por jueces colegiados; pero en las que no se hallen en este caso, facilitar a los Clubs modestos que se puedan poner de acuerdo con la Federación y Colegio, para que a los árbitros les ayuden las personas que elijan, con objeto de causar el menor gasto.

Con un ruego de Cataluña para que el árbitro señor Sánchez vuelva a su actividad deportiva y un voto de gracias al médico señor Fuertes, por su actividad y celo desplegado en Valencia, con motivo de la lesión de Cubells, y presentado por su digno representante, terminó la sesión de ayer.

Vamos a tener el plato fuerte, el profesionalismo; entra en turno, y todos se aprestan a la lucha con verdadero cariño.

Falta hace, y que de ésta el fútbol español no se resienta, es lo que pedimos todos los amantes de este noble y varonil deporte.

CICLISMO

Victoria de Telmo García.

SAN SEBASTIAN 25.—En Eibar se ha celebrado la carrera ciclista de los cien kilómetros, organizada por la Unión Deportiva eibarresa. La lucha estaba reducida al duelo entre Telmo García y Ricardo Montero, los dos conocidos ciclistas.

Venció en la prueba Telmo García, que cubrió el recorrido en tres horas, tres minutos y cuatro segundos. Después llegaron Manuel López, de la Ferroviaria madrileña, a un largo de máquina, y Curuchaga, de Elgoibar.

Ricardo Montero se clasificó en noveno lugar, debido a que en Zumaya un corredor neófito se metió en el pelotón de cabeza, donde iba aquel corredor.

La vuelta a Francia.

METZ 25.—Ayer de madrugada, al primer minuto, se ha dado la salida a los corredores que terminaron la segunda etapa de la vuelta a Francia, para emprender la tercera (Metz - Dunkerque), de 433 kilómetros de trayecto.

Esta etapa es la de mayor longitud. Pasa por Louguyon, Sedán, Charleville, Hirson, Maubeuge, Valenciennes, Lille y Dunkerque, adonde deben llegar a las cinco y media de la tarde los corredores.

SEDAN 25.—Los corredores del Tour de France han atravesado en plena oscuridad Briet, Pierrepont, Louguyon y Montmédy.

El espléndido amanecer de hoy lo han presenciado los infatigables corredores en pleno valle del Mosa, en las Ardenas.

Ahora se les presenta una carretera inmejorable.

VALENCIENNES 25.—Los corredores comienzan ya a recibir una impresión penosa.

El trayecto, que tiene el calvario de su longitud, se agrava con el adoquinado, los rieles de tranvía y del ferrocarril departamental de toda esta zona.

EL TAPIZ SAGRADO

Sangriento choque entre egipcios y árabes

EL CAIRO 25.—El diario árabe «Al Movattam» publica un comunicado de la Legación de los Estados Arabes, denunciando que en Nume, localidad cercana a La Meca, se produjo un choque entre las tropas egipcias que escoltaban el «tapiz sagrado» y un grupo de árabes, haciendo uso de sus fusiles las tropas egipcias, que hicieron a los árabes 25 muertos.

Se tienen más noticias sobre el encuentro ocurrido entre las tropas egipcias que daban escolta al «tapiz sagrado» en Nume, cerca de La Meca, y una banda de árabes.

Se ha podido averiguar que esta banda estaba integrada por wahabitas, y cuando la procesión que conducía el «tapiz sagrado» continuaba su camino, la escolta fué atacada nuevamente por un grupo de beduinos. Los soldados egipcios se vieron obligados a hacer uso de sus armas de fuego, poniendo en fuga a sus atacantes.

Se organizan los "botijos" de Madrid a Alicante

Billete de ida y vuelta y estancia de nueve días, incluidas las tres comidas, por 23 duros.

ALICANTE 25.—El «Diario de Alicante» publica una interesante información, anunciando la organización de los famosos «trenes botijos» de Madrid a Alicante, a base de unos precios muy reducidos y de la cooperación que presta el comercio local, a fin de que vengán numerosos madrileños para permanecer en esta ciudad nueve días tomando baños de mar.

El proyecto ha sido acogido con entusiasmo, pues resulta una verdadera audacia ofrecer un billete de ida y vuelta a Alicante y la estancia de los nueve días, comprendidas las tres comidas, por veintitrés duros.

La población mira con simpatía esta idea, esperándose con impaciencia la organización de diversas fiestas en honor de los expedicionarios madrileños, coincidiendo con la feria de agosto.

ALICANTE 25.—Las Congregaciones religiosas de Alicante, reunidas ayer tarde, acordaron trasladar a esta capital la reliquia de la Faz Divina, que se venera en el monasterio de las Clarisas, situado en las afueras de la población.

El acto se celebrará durante el período de festejos del próximo agosto, con seguridad el día 5, fiesta de la Patrona de Alicante.

La noticia ha producido gran júbilo en el vecindario, que adora la sacrosanta reliquia.

Crónica de Barcelona

Arrollado por un tranvía.—Sentencia en causa por robo.—Artista robada.—Esta de un millón.—Causa por homicidio.—Muerto por quemaduras.—Accidente motorista.—El desfalco de Telégrafos.—Fuego en el monte.—Muerto por salvar a su hijo.

BARCELONA 25.—En la calle de Aragón, un tranvía atropelló a Ramón Lluersal, produciéndole heridas de importancia.

La Sala de lo criminal de la Audiencia ha fallado en la causa por robo en la caja de caudales de un almacén de maderas. Son condenados Lorenzo Pallas, Juan Angé y José Mateu, y abuela María Molina Sánchez.

Ha sido denunciada por la artista Margarita Badino la desaparición de su domicilio de 2.000 pesetas en metálico y 3.000 francos en efectos y alhajas, desconociéndose el autor del robo.

El director de la Sucursal del Banco de Bilbao en Tarrasa, don Guillermo Levey, y el agente de una casa de comercio de aquella ciudad, don Ignacio Archs, han ingresado en la cárcel acusados por el Banco de haber recibido dos millones de pesetas abriendo un crédito a la Sucursal del Banco de Bilbao a dicho señor Archs, que había sido denegado por la Dirección del citado Banco.

Se ha celebrado la vista de la causa por homicidio de don Juan Tovelto Soler, cometido en la plaza de Cataluña en la tarde del 11 del mes de julio del pasado año por Juan Moroe Rieu.

El representante de la sociedad, en las causas pide para aquél la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal por el delito de homicidio y seis meses y un día de prisión correccional por tenencia ilícita de armas.

A consecuencia de quemaduras sufridas en diversas partes del cuerpo, en una fábrica de Pueblo Nuevo, ha fallecido el obrero David Hernández.

Una motocicleta guiada por Ramón Codina y ocupada por Pedro Carbonell volcó a la entrada de la Bordeta, al pronunciar un rápido viraje, hecho con el fin de no atropellar a un muchacho. Resultaron heridos los ocupantes del vehículo.

La Audiencia ha confirmado el auto de procesamiento contra el empleado de Telégrafos don Fernando Iglesias, complicado en el desfalco de aquellas oficinas, por el que también está procesado el habilitado señor Viscasillas.

En la barriada de las Penitentes se han quemado durante la madrugada de ayer unos 2.300 metros cuadrados de monte.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias.

Dicen de Vich que en el camino que conduce al Puente del Agua, a gran altura sobre la vía del ferrocarril, se despenó un niño.

El padre acudió en su auxilio, cayendo también por la pendiente.

El niño, por verdadero prodigio, no sufrió más que contusiones leves; pero en cambio el padre sufrió la fractura de tres costillas y otras heridas graves, de las que falleció poco después.

Telegramas de provincias

Homenaje al primer braserero español.

ALDEANUEVA DEL CAMINO 25. Por el Ateneo de Cáceres se celebró ayer tarde un homenaje en honor de don Severiano Morides, el cual, contando ochenta y cuatro años, ha escrito un libro titulado «Estela de un campesino», y es el primer braserero de España.

El acto revistió gran solemnidad, cambiándose brillantes discursos entre el alcalde y el gobernador civil, elogiando a Morides, en el teatro, donde le fué entregado el título de hijo predilecto.

También se descubrió una lápida dando el nombre de Severiano Morides a una calle.

Un hombre mata a su madre y luego se suicida.

Comunican de Andújar que en el vecino pueblo de Arjona, un vecino que padecía enajenación mental, llamado Mateo Torres, mató a su madre con arma de fuego.

Una vez cometido el crimen, y huyendo de los vecinos que le seguían enojados, se tiró a un pozo, ahogándose.

Fuego en una fábrica.

ALICANTE 25.—Comunican de Alcoy que se ha incendiado la fábrica de hilados, propiedad de don Manuel Val.

El edificio quedó completamente destruido y las pérdidas son grandes.

Por intoxicación muere un fumigador y otro queda en grave estado.

VALENCIA 25.—Hallándose practicando una desinfección en un cuarto de la fonda del Sindicato Agrícola, se intoxicaron dos fumigadores, por vuelco de un bote de ácido cianhídrico.

Uno de ellos murió, y el otro queda en grave estado.

Una disensión que termina en riña.

UBEDA 25.—Hallándose discutiendo riñeron los campesinos Francisco Mora López y José Salido, resultando herido de consideración el primero, el cual ingresó en el hospital en estado agónico. El agresor fué detenido.

Un ciclista es atropellado y muerto por un auto.

GIJON 25.—El obrero de Sama de Langreo Corsino Cueto, al regresar de un paseo en bicicleta, fué muerto por un automóvil.

Falleció a los diez minutos de ser atropellado.

Un rayo mata a un niño.

LOGROÑO 25.—Comunican de Aldeanueva del Ebro que, hallándose en cultivos del campo el niño Mateo Pérez, con su padre, cayó un rayo, haciendo perder el conocimiento a éste, que, cuando volvió en sí, halló a su hijo carbonizado.

Un chico, a causa de un empujón, es atropellado por un automóvil.

ALMERIA 25.—Dos golfillos montáronse en la delantera del auto-correo, y uno de los ordenanzas empujó a uno de los pequeños, con tal mala fortuna, que fué horriblemente destrozado y muerto por el vehículo.

Un obrero muerto por explosión de un barreno.

OVIEDO 25.—En la mina Mariano murió, víctima de la explosión de un barreno, el minero Policarpo Gallego, de veintiocho años, natural de Mayorga de Campos (Valladolid).

Un obrero muerto por un camión.

CARTAGENA 25.—En La Unión, Tomás Gómez, obrero del Servicio municipal de Riegos, cayó bajo un autocamión del Ayuntamiento, y fué atropellado, muriendo en el acto.

Niño asfixiado.

ZAMORA 25.—En el pueblo de Melgar de Tera, el niño de veintidós meses Arsenio Colino Ferrera, se cayó a un depósito de arena, pereciendo asfixiado.

Fiestas en Carabanchel Alto

Con motivo de la festividad de San Pedro se celebrarán, como en años anteriores, lucidos festejos en el importante pueblo de Carabanchel Alto.

El programa de las fiestas es el siguiente:

Día 28.—A las seis de la tarde, solemnes vísperas cantadas en la iglesia parroquial, con asistencia de la «Scola Cantorum» salesiana y todo el clero de la parroquia.

A las diez y media de la noche, retreta y seguidamente gran verbena en la plaza de la Constitución, profusamente iluminada, quemándose una vistosa colección de castillos de fuegos artificiales y otra de variedades pirotécnicas, por el profesional don Eleuterio Díaz, de Recas, ejecutando alternativamente un gran concierto de banda de música de los Padres Salesianos de la casa de Madrid, dirigida por su profesor, don Dionisio Olivivarri.

Día 29.—A la madrugada, diana de gran efecto por la banda de cornetas y tambores del segundo regimiento de Ferrocarriles, que guarnece esta población.

A las diez de la mañana, misa solemne con gran orquesta, integrada por elementos de la Capilla Real de Madrid, y orquesta sinfónica, dirigida por el maestro don Juan Manuel Martín Perales.

A las siete de la tarde, concierto por la citada banda Salesiana en el magnífico parque Glorieta del Doctor Esquerdo, continuándolo hasta las nueve y media en la plaza de la Constitución.

A las diez y media de la noche, gran verbena en la plaza de la Constitución, amenizada por la misma banda, que ejecutará un variado concierto, terminándose la fiesta con una «extensa «traca» a la valenciana.

Día 30.—A las ocho y media de la mañana, se cantará en la iglesia parroquial solemnes honras fúnebres en sufragio de todos los feligreses difuntos.

Los dos días de verbena se dispondrá de un abundante servicio de tranvías hasta las dos de la madrugada, hora en que saldrá el último con dirección a la corte.

Con estos elementos y el hermoso clima de altura que se disfruta en Carabanchel, es de asegurar gran afluencia de forasteros de los pueblos limítrofes y vecinos de la corte, que participarán de tan brillantes fiestas.

La princesa está alegre

VIENA 25.—Según se afirma en los círculos aristocráticos, la reconciliación del príncipe Carlos de Rumania con su esposa será un hecho dentro de breves días.

Hace algunos días, un palatino de la mayor intimidad del Rey Fernando, marchó a París con una misión secreta, que se supone sea la de preparar la reconciliación del príncipe Carlos con la princesa Elena; ésta también se encuentra en París de riguroso incógnito.

El Rey Fernando marchará en breve a un balneario francés, en donde coincidirá con su hijo.

La princesa Elena no puede disimular su alegría.

Información americana

A pie.

MONTEVIDEO 25.—Han salido de esta capital Vicente Mira y Guillermo Núñez, los cuales, en unión de Antonio Mira, que marchará mañana, tienen el propósito de llegar a pie hasta Nueva York.—Agencia Americana.

Conferenciante.

MONTEVIDEO 25.—Madame Curie ha aceptado la invitación que le ha sido hecha por el Gobierno uruguayo, para dar una serie de conferencias en esta capital, en el curso de su proyectado viaje por los países de la América del Sur.—Agencia Americana.

Sea usted moderado.

LA PAZ 25.—El presidente de la República, en una nota dirigida a la Prensa, recomienda una mayor moderación en los comentarios que se publican acerca de la cuestión del Pacífico, y expresa su confianza en que muy pronto han de verse colmadas las aspiraciones del pueblo boliviano.—Agencia Americana.

Una peregrinación.

RIO JANEIRO 25.—El próximo día 30 saldrá de este puerto la peregrinación brasileña que irá a Asís, para tomar parte en las solemnidades del séptimo centenario de la muerte de San Francisco. Saldrán también peregrinaciones de Argentina, Chile, Colombia y Venezuela, llegando todas a aquella ciudad el día 2 de agosto.

La peregrinación brasileña visitará otros santuarios de Europa, entre ellos Lourdes, Paray, Lisieuz, Pádua y Roma.—Agencia Americana.

Buen viaje.

RIO JANEIRO 25.—El almirante Newton Mac-Colly, jefe de la misión naval norteamericana, ha salido para Manaos, donde visitará los principales centros del Estado de Amazonas.—Agencia Americana.

El ministro de Bolivia.

LA PAZ 25.—Ha sido designado ministro de Bolivia en Madrid el ilustre político don Felipe Guzmán.

El señor Guzmán es en la actualidad senador, y ha desempeñado provisionalmente la presidencia de la República.—Agencia Americana.

Los grandes vuelos.

BUENOS AIRES 25.—Hoy han reanudado el vuelo, prosiguiendo el raid Nueva York-Río Janeiro, Buenos Aires, los aviadores argentinos Duggan y Olivero.

En Maraca, que es donde había quedado el aparato, fueron despedidos por las autoridades, dirigiéndose a Belem, capital del Estado de Pará.—Agencia Americana.

SUCESOS

Accidente de automóvil.

Amada Lacey, de veinticuatro años, que vive en la calle del Porvenir, número 5, sufre lesiones de pronóstico reservado que se causó cuando iba en el «taxi» 18.569, que conducía Emiliano Fernández.

Parece ser que habían regado la calle, y el auto patinó y fué a chocar contra el encintado de la acera.

Accidente del trabajo.

Cuando trabajaban en un taller de mecánica sito en la calle de Zurbano, número 53, los obreros Germán Mateo López, de treinta y seis años, domiciliado en la calle del Bastero, 6, y Angel Mínguez Calleja, de diez y siete años, que vive en la carretera de Extremadura, 12, se causaron lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de un accidente del trabajo.

Por coger nidos.

En el tejat del Olivillo se subió a árbol para coger nidos el joven de veintidós años, Benito Aguilar Vicuendes, que vive en dicho tejat.

Inadvertidamente cogió un cable de alta tensión y se causó quemaduras de pronóstico reservado.

Cuidado con los niños.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué anoche asistido el niño de seis años Luis Espada Martín, el cual, en su domicilio, calle de Juan Pantoja, número 9, se tragó el muelle de una de esas pinzas que utilizan para sujetar la ropa las lavanderas.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Información política

El Consejo de anoche.

El Consejo duró hasta las diez y cuarto. A la salida, el marqués de Estella dijo que la deliberación había girado alrededor del presupuesto, en el que se había conseguido una baja apreciable.

La nota oficiosa dice así: «El presidente del Consejo, en nombre de éste, entregó al ministro de la Gobernación y vicepresidente las insignias de la gran cruz de Carlos III, que le han sido regaladas por sus compañeros de Gabinete.

Gobernación.—Se acordó la adquisición de cuatro aparatos «Siemens rápido» para el servicio de Telégrafos. Quedaron aprobados los presupuestos de Estado, Gracia y Justicia y Guerra.»

La enseñanza industrial.

La «Gaceta» inserta un decreto aprobando el reglamento provisional para la aplicación del Estatuto de Enseñanza Industrial de 31 de octubre de 1924 a las escuelas provinciales, municipales y privadas, integrado por 44 artículos en seis títulos.

Determina las obligaciones municipales, el régimen de las escuelas y del profesorado, nombramiento de éste por concurso de méritos en el caso de no estar acumuladas sus enseñanzas al profesorado de la Escuela Profesional ni confiarlo a profesores de la plantilla del Estado; el régimen de las Juntas y Claustros y la inspección de escuelas privadas.

De Trabajo.

Una Comisión de banqueros del Norte, acompañada del comisario regio de la Banca privada, don José Corral, ha visitado al ministro de Trabajo para tratar de la aplicación del Real decreto de 9 de abril sobre inspección de Sociedades de ahorro.

También le visitó para tratar del mismo asunto una Comisión de Diputaciones y Municipios vascos.

A medio día recibió el señor Aunós la visita del gobernador civil de Santander.

De Hacienda.

El ministro de Hacienda recibió las visitas del almirante Castillo y del agregado comercial de Inglaterra.

Los Juzgados suprimidos.

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido estos días la visita de numerosas Comisiones de pueblos a los que afecta la supresión de Juzgados.

Una de estas Comisiones le pidieron el restablecimiento de los mismos, y otras su agregación a distintos Juzgados.

El ministro hizo constar que, aun sintiéndolo mucho, no podía rectificar en manera alguna la disposición.

Un casero ideal

NUEVA YORK 25.—Un rico arquitecto de Chicago acaba de terminar por cuenta propia un inmueble de 33 pisos, provisto de todas las comodidades modernas y destinado especialmente a familias numerosas o en vias de serlo.

Sólo admitirá como inquilinos a matrimonios jóvenes decididos a tener muchos hijos o a los ya provistos de abundante prole. La casa se regirá por un reglamento especial.

Además, se propone conceder a prima de 25 dólares a toda inquilina que dé a luz una criatura, cantidad que se doblará en caso de nacer gemelos.

«Amo a los niños; dan suerte a las casas»—ha declarado el filantrópico arquitecto.

Donativo al Museo Arqueológico

El ex diputado provincial de Salamanca e ilustre filántropo don Policarpo García Morales, ha donado al Museo Arqueológico, de esta corte, un valioso y artístico estuche, que tiene, además, un indiscutible mérito histórico.

Se trata del estuche de aseo que usaba el general Lord Wellington, y que después de la famosa batalla de los Arripes, regaló al dueño de la casa donde se alojó el caudillo de las tropas inglesas.

El estuche, que ya es de por sí una labor de mucho carácter, encierra diversas piezas de oro y acero, trabajadas con arte exquisito, lo que las da doble valor, material y artístico.

El insigne Mérida, director del Museo, al dar las gracias en calurosas frases de encomio al espléndido donante, le participa que el estuche de Wellington queda expuesto en la sección de Recuerdos y curiosidades históricas.

Es digno de alabanza el rasgo del señor García Morales, y debe servir de ejemplo y estímulo para que el sano patriotismo mueva a otros próceres a realizar actos semejantes.

NOTICIAS

Cursos para extranjeros.

La afluencia de extranjeros para el curso de vacaciones, organizado por el Centro de Estudios Históricos, promete

ser este año aún mayor que en años anteriores.

El profesor William M. Barlow, del Instituto de las Españas, de Nueva York, anuncia su llegada para dentro de pocos días, al frente de un grupo de unos cuarenta profesores y estudiantes norteamericanos.

El profesor J. Horace Nunemsker, de la Universidad de Nueva York, comunica asimismo su próxima llegada, conduciendo otro grupo de unas veinte personas.

La Agencia Temple Tours, de Boston, ha organizado por su parte otra expedición, que es esperada igualmente en estos días.

Se han recibido también numerosas inscripciones de diversos países de Europa.

El curso dará principio el 12 del mes próximo, y terminará el 7 de agosto.

Constará de un ciclo de enseñanzas sobre lengua, fonética, literatura, arte, historia y geografía.

Las inscripciones se reciben en el Centro de Estudios Históricos, Almagro, 26, Madrid.

Sociedad Española de Higiene.

Se advierte a los señores que deseen presentar trabajos aspirando a los premios anunciados por esta Sociedad en su convocatoria para el año actual, que los trabajos deberán remitirse a casa del secretario general, doctor don Antonio Franco Martínez, plaza del Progreso, número 9, de tres a seis de la tarde, en la forma y condiciones que se marcan en el programa que les será facilitado en casa del mismo señor secretario.

Exposición de proyectos de las reformas del teatro Real.

En la Sociedad de Amigos del Arte, paseo de Recoletos, 20 (palacio de la Biblioteca Nacional), están expuestos los proyectos de reforma del teatro Real que el arquitecto don Antonio Flórez Urdapilleta, ha realizado para someterlos a la aprobación del ministerio.

Ayer mañana inauguró la Exposición su Majestad el Rey, a quien acompañaban el presidente del Gobierno, el ministro de Instrucción pública, el director de Bellas Artes, el duque de Miranda, el marqués de Viana y otras ilustres personalidades.

El proyecto lo forma un complejo y laborioso estudio de más de 60 planos y láminas.

Puede visitarse, de once a una y de cuatro a ocho.

Antonio Palacios, en la Academia de San Fernando.

Pasado mañana, a las cinco y media de la tarde, tomará posesión de plaza de número en la Academia de Bellas Artes de San Fernando el académico electo don Antonio Palacios Ramilo.

En nombre de la Corporación le contestará don Manuel Aníbal Alvarez.

Banquete a don Agustín Millares Carlo

Para celebrar el triunfo alcanzado por el doctor don Agustín Millares Carlo, que acaba de ser votado, por unanimidad, después de brillantísimos ejercicios, para ocupar la cátedra de Paleografía, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad Central, sus numerosos amigos, discípulos y admiradores han acordado ofrecerle un banquete, hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el Palace Hotel; las tarjetas podrán recogerse hasta las doce de dicho día, en la secretaría de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad, en la conserjería del Ateneo, en el Centro de Estudios Históricos y en el Archivo del Ayuntamiento.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

La política francesa

PARIS 25.—La Subsecretaría de Guerra ha sido ofrecida al coronel Picot, diputado por la Gironda y perteneciente a la izquierda republicana democrata, siendo aceptada por éste.

Briand ha presentado al jefe del Estado a los miembros del nuevo Gobierno.

En una primera reunión que celebró éste en el ministerio de Negocios Extranjeros, los nuevos ministros establecieron un plan general de los trabajos que habrán de realizar. Caillaux indicó que la redacción de los proyectos financieros llevará bastantes días.

En su consecuencia, la presentación del nuevo Gobierno ante el Parlamento no podrá realizarse antes del martes de la semana próxima.

El Gobierno tiene la firme voluntad de obtener, dentro de un plazo extremadamente breve, la aprobación de los proyectos financieros, para la aplicación de los cuales reclamará de las Cámaras poderes amplísimos.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior, Serie F, D, C, B, A, G y H) and Price (e.g., 68 80, 68 50, 68 60, 68 75, 69, 69, 00, 00).

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Description (Serie F, D, C, B, A, G y H) and Price (e.g., 82,50, 82,50, 82,50, 82,50, 82,50, 82,50).

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Description (Serie E, D, C, B, A) and Price (e.g., 88,00, 90,00, 90,00, 88,80, 88,50).

5 por 100 Amortizable 1920

Table with 2 columns: Description (Serie F, D, C, B, A) and Price (e.g., 90,00, 92,00, 92,00, 92,00, 92,00).

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Description (Serie F, D, C, B, A, Tesoros, Marruecos) and Price (e.g., 90,00, 90,00, 92,00, 92,00, 92,00, 11,70, 8,20).

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Description (1 por 100, 3 por 100, 6 por 100) and Price (e.g., 90,00, 88,50, 109,00).

Acciones.

Table with 2 columns: Description (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Rio de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Ferro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (e.g., 620,00, 481,00, 158,00, 172,00, 0,00, 85,00, 205,00, 485,00, 100,00, 0,00, 00,00, 10,00, 0,00, 100,00, 81,00).

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Description (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (e.g., 18,50, 0,00, 0,00, 00,00, 3,10, 6,20, 00,00, 0,00, 0,00).

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Description (Empréstito 1868, 3 por 100, Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923) and Price (e.g., 90,00, 00,00, 00,00, 00,00, 84,00, 86,00, 00,00).

Del Extranjero

También hay crisis en Luxemburgo.

LUXEMBURGO 25.—El Gabinete Prum ha presentado su dimisión con motivo de su fracaso de su política exterior y la defección de algunos de sus partidarios parlamentarios.

El referendun alemán.

AMSTERDAM 25.—La princesa Herminia, esposa del ex Kaiser, ha llevado a Doorn la buena nueva de los resultados del referendun alemán sobre la expropiación de los bienes de los príncipes de las antiguas casas reinantes.

Toda la familia, incluso los criados, quedaron en pie toda la noche en espera de noticias. Guillermo II ha recibido de Alemania numerosos telegramas de felicitación y ha declarado que estaba altamente satisfecho.

Para el debate sobre Rusia.

LONDRES 25.—Para ilustrar el debate sobre Rusia, que empezará mañana, por la noche, en la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha repartido entre los parlamentarios un libro blanco conteniendo las copias de los documentos que fueron aprehendidos en el registro realizado en las oficinas del partido comunista.

Italia y la Sociedad de las Naciones.

ROMA 25.—La Agencia Stefani está autorizada para declarar que los rumores que han circulado en la Prensa extranjera, particularmente en Francia, sobre un supuesto propósito de Italia de abandonar la Sociedad de Naciones, están totalmente desprovistos de fundamento.

En los círculos políticos italianos nadie se explica el origen de semejante infundio ni los fines que se han propuesto quienes lo lanzaron.

Las economías de los Estados Unidos en un año. WASHINGTON 25.—El presidente Coolidge ha leído a sus miembros un informe en el que se detallan las economías que ha hecho el Estado durante el año económico que termina el 30 del actual.

El total de las economías asciende a 390 millones de dólares, excedente del presupuesto que será empleado en reducir las cargas fiscales de los ciudadanos americanos.

El presidente ha hecho observar, sin embargo, que este sobrante no será alcanzado en los presupuestos sucesivos, pues el presupuesto actual se ha visto beneficiado con el importe de impuestos atrasados, con los que no hay que contar en lo futuro.

Por esto no hay que confiar en futuros sobrantes, y debe persistirse en la política de economías que se viene practicando en todos los servicios públicos y administrativos.

EL MAGISTERIO

Las profesoras especiales de adultas.

Terminadas las reuniones de estas profesoras, la Asamblea ha elevado a las autoridades las conclusiones siguientes: Primera. Reorganización de las escuelas de adultas, transformándolas en clases complementarias, con arreglo al artículo 15 del decreto de 25 de septiembre de 1922 y orden de 30 de noviembre del mismo año.

Segunda. Que se haga efectiva la declaración de derechos que contenía la orden de 27 de diciembre de 1920, equiparando este personal al de las Escuelas de Comercio.

Tercera. Que se creen en Madrid y Barcelona clases de Dibujo complementario de las de corte.

Cuarta. Aprobación del plan de estudios a desarrollar en las complementarias, siempre a base del citado decreto comercial y «menager».

Quinta. Que sea realidad el Patronato, cuya creación disponía el decreto de 1913.

La Asamblea ha acordado también la constitución de una Asociación de profesoras especiales de estas escuelas, cuyos estatutos, una vez redactados, se someterán a la aprobación de las autoridades.

Ayuntamiento

El alcalde interino, señor Antón, al recibir a los informadores, manifestó que hoy serán demolidas las chozas del Cerro del Pimiento. Que esta tarde girará una visita a la Exposición del Motor y el Automóvil, y que mañana se celebrará una recepción en el Ayuntamiento, en agasajo a los señores que componen la Junta directiva de la mencionada Exposición.

Vinos

“Colonia San José”

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 713 J.

LOS TOROS

En Badajoz.—Toros de Parladé, para Gallo, Sánchez Mejías y Chaves.

Los toros, regulares. Gallo, en el primero, mediano; en el cuarto, mal.

Sánchez Mejías, muy bien y superior. Chaves, bien.

En Barcelona.

Novillos de Félix Suárez, bravos. Vaquerito, bien y mal.

Gitanillo de Triana, bien y superior; cortó una oreja.

Enrique Torres, bien.

En Tolosa.

Novillos de Clairac, duros y nerviosos.

Sagasti, superior en su primero. Fue cogido al torear al segundo, resultando con un fuerte varetazo.

Finito mató tres, quedando superiormente.

Los mineros de Inglaterra

LONDRES 25.—En el condado de Stafford se ha reanudado parcialmente el trabajo en 12 minas de carbón.

Varios centenares de trabajadores habían ya firmado el compromiso de reanudar el trabajo, pero ante las amenazas de los huelguistas, sólo se presentaron unos cuantos.

Los propietarios esperan empezar a producir carbón dentro de uno o dos días.

Una escolta de Policía ha sido apedreada, siendo detenidos varios individuos, que, juzgados inmediatamente, fueron condenados a un mes de cárcel.

Getillas teatrales

TODOS A ROMEA.—A ver a las hermanas Pinillos, espectáculo nuevo, sensacional, elegante. Creaciones formidables. Suceso tarde y noche.

Los grandes éxitos «Pirandello en casa», «Vamos a Romea!» y «La reina de Solterakia» son cada día más celebrados.

ULTIMAS ACTUACIONES DE PASTORA IMPERIO.—El domingo dice su adiós en Maravillas esta estrella, reina del género flamenco e incomparable cancionista. El domingo, tarde y noche, pondrá Pastora en escena lo mejor de su repertorio y lucirá sus mejores trajes.

Todos los días, a las diez y tres cuartos, Pastora Imperio y todas las atracciones. Precios populares.

espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Ernesto Vilches.—A las seis y media y a las diez y media, Wu-Li-Chang.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las siete (beneficio de Josefina Díaz de Artigas), Rosa de Madrid.

A las diez y media (beneficio de Josefina Díaz de Artigas), Mimi Valdés (estrenó).

ZARZUELA.—A las seis y media, la opereta de Franz Lehar, La mazurca azul.

A las diez y media, estreno de la opereta de gran espectáculo, de Kalman, La Contessa Maritzu.

Todas las butacas, a tres pesetas. MARTIN.—A las diez y media, «¡Quietos un momento!» y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las diez y media, Gran corrida de toros y La bejarana.

FUENCARRAL.—Compañía argentina Anido-Sebrati.—A las seis y cuarto, Airiños da miña terra y fin de fiesta por María Anido.

ALKAZAR.—A las siete, María Fernández.

A las diez y tres cuartos, El señor cura y los ricos.

PAVON.—Empresa Carcellé.—Compañía de zarzuela de Francisco Arias.—A las siete y tres cuartos, Agua, azucarillos y aguardiente.

A las diez y cuarto, Los ojos con que me miras.

A las once y tres cuartos, El barquillero (reprise).

En cada sección, como fin de fiesta, El Niño de la Sierra.

Butaca, una peseta.

EL CISNE.—A las siete, La canción del olvido, El perfumista.

A las diez y tres cuartos, La montaña, fin de fiesta.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Vamos a Romea, La reina de Solterakia, Pirandello en casa, Esteso, Hermanas Pinillos.

MARAVILLAS.—A las diez y tres cuartos, Pastora Imperio (últimas actuaciones), Esteso, Teresita Nacional y diez atracciones más. Precios populares.

CIRCO PARISH.—A las diez y media, gran función de circo, figurando en el mismo Sanz, con sus autómatas.

A las doce, sensacionales luchas. Primera, Ahrens, alemán, contra Tibermont, checoslovaco. Segunda, Constant Le Marin, belga, contra Van-Riel, holandés. Tercera, japonesa, Onishiko, japonés, contra Czaruchin, siberiano, en jiu-jitsu.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media, jardín, Noticiero Fox, El de la mala suerte (Douglas Mac Lean), Huyendo de la quema, El navegante (por Pamplinas).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primero, a remonte: Echániz y Vega contra Ucín y Zumeta.

Segundo, a remonte: Lasa y Errezábal contra Jurico y Tacolo.

Noche, a las diez y media (moda).—Primero, a remonte: Aduriz y Ugarte contra Ochotorena y Aramburu.

Segundo, a remonte: Pasieguito y Guetaria contra Mina y Zabaleta.



Hijo de Villasanté y Compañía

OPCICOS

Villasanté, 10.—Teléfono 1950.—MADRID

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS»

Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TEL EFONO 44 M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santal y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, entornos de la uretra y de todos los afecciones genitales de necesidad de higiene.

Se venden a 1 peseta (mas 0,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID



¿Qué noche pase por la tos!



Como una pastilla CRESPO, y descanso

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías. Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La predigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicos con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.— 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::;